

Abonamente

Încep la 1 și 15 ale fiecărei luni

și se plătesc înainte

Un an în țară 30 lei; în străinătate 50 lei
Gase luni 15 " " " 25 "
Trei luni 8 " " " 13 "

Numărul 10 bani

În străinătate 15 bani

Anunțuri

se primesc direct la Administrația ziarului
Linia pag. IV lei 0,30 bani
" III " 2-
" II " 3-
La un mare număr de linii se face reducere din tarif

Numărul 10 bani

Un număr vechi 20 bani

Adevărul

Să te ferești Romine de culți, treîn în casă!

V. Alex. I. I.

ADMINISTRAȚIA

PASAG. BANKEI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDACȚIA

PASAG. BANKEI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

TURBURARI IN PENINSULA BALCANICA

SITUAȚIUNE ÎNGRIJITOARE

Pe zi ce merge, situațiunea se încurcă. Ce va fi mine nimeni nu poate prevedea. Într-o stare atât de critică, ca cea de acum, toate supozițiunile sînt acceptabile, chiar și cele neverisimile.

În împrejurări atât de grele, țara ar avea dreptul să fie condusă de un guvern cu garanție de stabilitate și cu simpatii în țară.

Cabinetul Aurelian făcuse să se destindă puțin coarda antipatiei de care se bucură guvernul liberal. D. Dimitrie Sturdza făcuse tot ce i stase în putere ca să ridice lumea în potrivă. După un asemenea regim de imbecili și de reacționari, se înțelege că actualii miniștri au pățit oamenii de ispravă și salvatori ai liberalismului. Azi însă, după cîte-va luni de o blajină dar neputincioasă stăpînire, D. Sturdza a crezut de cuviință să spună Maurului că și-a făcut datoria și că se poate retrogr. Maurul a plecat fruntea cu rezemnație și s'a declarat supus și umil serv. Azi, șeful este adevăratul prim-ministru, nu D. Aurelian. De azi înainte, discuția trece peste capul guvernului actual, a oamenilor de pafe cari țin loc de miniștri, pentru a atinge și lovi pe adevăratul conducător. De altminteze această situațiune nu poate dura mult timp. Actualul cabinet este menit să dispară, ca unul care n'a avut destulă energie să pună piciorul în prag și să declare țarei și D lui Sturdza că de mult acesta și-a pierdut șefia și trecerea în partid. Nu a făcut aceasta și va fi gonit de la putere ca o slugă care și-a inchiriat munca pe un timp hotărît și pentru o anume afacere.

Rămîne dar stabilit că de azi înainte D. Dim. Sturdza guvernează țara și partidul liberal, și le guvernează cu putere discreționară, ca dictator nediscutat și nediscutabil. Așa, cel puțin, înțelege D-sa șefia și ast fel de înțeles a dat alegerei sale de președinte al Senatului.

E însă omul acesta croit din stofa șefilor? Este el în adevăr capabil să conducă partidul liberal și să guverneze țara, mai ales azi, în împrejurările îngrijitoare prin cari trecem?

Țara nu-l iubește. Nu poate inspira dragoste această figură urîtă și nesinceră, acești ochi mici cari clipeșc des și arată falșitatea; nu poate provoca nici o bună-voință întreaga înfățișare a acestui om mic, pățimaș, posac și reacționar pînă în virful unghiilor.

A avut guvernul pe mină, l-a condus fără să consulte absolut pe nimeni și a reușit ca în niște timpuri relativ calme, să crezeze încurcături, să se bage în niște buclucuri din cari a trebuit să lasă părăsind puterea.

S'a arătat laș, trădător și mincinos. A vindut cauza Romînilor de peste munți, a intrigat ca să distrugă mișcarea lor pentru emancipare, a făcut scuze în toate părțile și a minșit țara, nenorocitul, atunci cînd în opoziție făcea agitațiuni în privra legei minelor și a legei maximumului și cînd declara că venirea lui la putere însemnează rezolvirea cestiunii naționale.

Războiul din 1877 s'a făcut tot de liberal. În capul guvernului erau însă Ioan Brătianu și C. A. Rosetti, cari aveau simpatii în țară, cari nu se compromiseseră și în cari România vedea încă pe eroii sfinți ai anului 1848.

Am insulta și murdări memoria șefilor liberalizațiului romîni, cînd am alătura la aceste chipuri istorice figura minusculă și patibulară a acelui care se dă drept actual șef al partidului liberal.

Romînia, condusă în aceste momente grele de un imbecil dement, este amenințată să fie băgată în nouă încurcături cu mult mai greu de dezlegat de cît aventura ghenadistă, în care aruncase țara «ignobilu» fost prim-ministru.

În asemenea împrejurări și cu asemenea conducători, e natural lucru ca situațiunea noastră politică să fie și mai îngrijitoare,—cu atît mai în grijitoare cu cît nu vedem nici omul, nici oamenii cari ar fi la înălțimea împrejurărilor prin cari trecem.

Const. Mille.

SATIRA POLITICA

Remanierea

Pe cînd Mititza Sturdza pășeste tacticos către președinția consiliului, iar P. S. Aurelian face temenele în fața omului-scuză, colectiviștii-ocultişti pregătesc pe infundatele o remaniere.

Viitoarea prefacere ministerială va consta în sacrificarea bacelelor pe altarul brînzoilor, căel, după toate probabilitățile, răsuflatii ca Mirzescu, Șendrea, Aurelian, au să fie trimiși la spațiu, pentru a face loc orfanilor ca Giuvara, Ionel Brătianu și alți țîngăi de felul lor.

Cînd acest minister va fi format, Mititza Sturdza are să facă un catalog ca la școală, are să se prezinte în consiliul de miniștri cu linia în mîna, are să facă apelul nominal și are să pue în la conduită acelor miniștri cari o să-și la nasul la putare.

Dar, cel puțin, o să fie armonie în partid. Vax.



MAIORUL BOR

Comandantul provizoriu al geandarmeriei internaționale din Creta.

Războiul în Macedonia

Răspunsul Greciei.—Rolul Austro-Ungariei.—Atitudinea Bulgariei și Serbiei.

Răspunsul Greciei

În momentul cînd scriam aceste rânduri guvernul grec trebuie să răspundă la nota marilor puteri.

Diferitele declarațiuni ale regelui George și ale ministrului Delyannis, ne prevestesc că răspunsul va fi negativ și că Europa se va afla în dilema: ori a sili pe Greci la supunere prin blocarea și bombardarea coastelor Greciei, ori a admite anexarea Creței la Grecia, făcîndu-se astfel de rîsul întregii lumi și deșteptînd apetiturile tuturor micilor state balcanice de a cîștiga ele teritorii noi, întrebunțînd aceleași procedări revoluționare ca și Grecia.

Ori-care ar fi calea pe care Europa o va alege, pentru ea să lasă din această dilemă, Grecia pare hotărîtă ca să nu dea un moment înapoi și rămînînd stăpîna Creței, să transplanteze războiul în Macedonia.

Rolul Austro-Ungariei

Statele europene interesate în orientul Europei au simțit deja această eventualitate și fac tot posibilul pentru a o evita. Turcia a fost împinsă spre o mobilizare foarte rapidă, crezînd că inundarea Macedoniei cu soldați turci va speria pe Greci sau cel-alți creștini cari așteaptă momentul să se răscolească.

Creștinii din Macedonia au întreprins ieri o acțiune de distrugere a liniilor ferate de acolo, pentru a împiedica transportarea trupelor turcești; iar flotele grecești să împiedice la coastele Macedoniei transporturile ce Turcia s'ar încerca să facă pe mare.

Dar nu numai atît. Serbia și Bulgaria încep a se mișca și e probabil că la o eventuală ciocnire între Greci și Turci la granițele Tesaliiei, aceste două state vor intra în activitate

Cănea în ruine



O stradă

(După Figaro)

pentru ca zdrobind pe Turci să poată fie-car rupe cite o bucată din Macedonia.

În fața acestor eventualități mai mult de cît probabil, unele din marile puteri europene, și în special Austro-Ungaria încep a pierde răbdarea și se pregătesc a apăra partea macedoneană, la care rivneste de zece de ani.

Atitudinea Bulgariei și Serbiei

Pentru moment, diplomația austro-ungară se încearcă a arunca sămînta de dezbinare între cele trei state balcanice și pe cînd oficialul vienez Fremdenblatt apelează către Serbia și Bulgaria ca să stea liniștite, pentru a trage mult mai mari foloase în Macedonia, de unde vor goni pentru tot-d'a-una pe Greci, un trimis extra-ordinar al sultanului merge la Sofia ca să cumpere cu promisiuni de aur neutralitatea Bulgariei.

Din nenorocire însă, Bulgaria știe cît valorează promisiunile Turciei și ale Austro-Ungariei, și cum ea se află astăzi sub influența directă a Rusiei, va face de sigur ceea ce a-oceasta și va ordona, adică să intre imediat în activitate militară, o-dată ce războiul între Grecia și Turcia va fi declarat.

Val.

Pericole imaginare

Opozițiunile noastre nu vîd în toate actele guvernului de cît numai pericole naționale, dezastre, trădări și vinzări.

Dați ar trebui să credeți tot ce spun opozițiunile, guvernul nostru n'ar avea altă misiune pe acest pămînt de cît să lucreze în interesul străinului ori să ducă țara pe marginea unei prăpastii.

Guvernul conservator a prezentat legea minelor, o lege de utilitate generală, o lege destinată să sporască avuția țării. Altfel a fost de ajuns pentru ca opoziția să nu vadă de cît fof, sacrificarea intereselor țării și introducerea în cetate a calului de la Troia.

După aceea s'a văzut că întreaga campanie a fost un simplu mof, căci după ce liberalii au venit la putere, temerile opozițiilor din ajun au dispărut.

Acum liberalii au prezentat legea Casei Rurale, iar opozițiunea de astăzi nu se lasă mai pe jos față cu opozițiunea de ieri. Opozițiunea susține că legea D-lui Aurelian va desființa marea proprietate, că prin această desființare naționalitatea va fi pe marginea pierii, că bogăția țării va scădea; că toate nenorocirile, strîcicia, străimimul și falimentul ne vor coplesii.

Neapătîr că prevestirile lugubre ale opozițiunii de astăzi nu plătesc mai mult

de cît proorociile opozițiunii de ieri; dar pentru ce aceeași sistemă de vorbe late și de acuzațiuni neeruoase?

„Casa Rurală”, fără a desființa marea proprietate, va veni în ajutorul țăranului, și atîta tot. Nici străinul nu va intra în cetate, nici naționalitatea nu va fi distrusă, nici România nu va calici.

Cel mult ducă opozițiunile se fac în tot-d'a-una de pomîni.

Dragoș.

Depeșile noastre

(Serviciu particular)

Aprovizionarea trupelor din Creta.—Nota Angliei.—Declarație de război.—Nouă trupe turcești.—Impăratul Franz-Iosef.—Bursa din Viena.

Atena, 23 Februarie.

4.30 ore seara.

Vapoare grecești de transport au debarcat lângă Cănea numeroase trupe și proviziuni pentru trei luni.

Londra, 23 Februarie.

4.50 ore seara.

D. Balfour a declarat în parlament că Anglia a remis o notă specială sultanului, somîndu-l a retrage imediat trupele turcești din Creta.

Un-spre-zece vapoare de război engleze din escadra Canalului au plecat la Cănea.

Paris, 23 Februarie.

5.30 ore seara.

Din Atena se telegrafează că guvernul grec a somat pe Turcia de a nu mai trimite trupe la granița Tezaliiei. Contrar Greciei va declara în 24 ore război Turciei.

Constantinopol, 23 Februarie.

4 ore seara.

Astăzi a plecat al 18-lea tren cu trupe în Macedonia.

Budapesta, 25 Februarie.

6.50 ore seara.

Impăratul Franz-Iosef se întoarce peste cîte-va zile la Viena, din cauza situațiunii din est în ce mai încordate din Orient.

Viena, 23 Februarie.

6 ore seara.

Bursa d'aci foarte slabă. Iritațiunea crește mereu. Afacerile au încetat cu totul.

Fortele navale ale Greciei

În momentele de față se așteaptă cu mult interes rezoluția afacerii cretane. De oare-ce e foarte probabil că răspunsul Greciei la nota colectivă a puterilor va fi negativ și că diferendul dintre Greci și Turci se va tranșa cu armele, credem nimerit de a da cititorilor noștri tabloul exact al forțelor navale ale Greciei, forțe cari în cazul unui război vor avea de jucat un rol foarte însemnat.

Cuirasate: Hydra, Spetse și Psara, dintre cari cele două d'infii au fost construite în 1889, iar al treilea în 1890. Toate trei sînt de aceeași forță și același armament, adică: 105 metri lungime, 15.80 lățime, 4885 tone capacitate, 6.700 de cai putere, două elici, 17.50 mile iteală, depozit de cărbuni pentru 600 de tone. Armamentul este cel următor: 3 tunuri de 27 centimetri, 5 de 15, 1 de 10, 10 tunuri mici de 55 milimetri, 4 de 8,7 krup și 16 mitralieri Hotkins cu trei aparate de protecție. Cuirasa lor este de 35 centimetri, iar a secției tunurilor de 60. A-ceste trei vase formează escadra de cuirasate.

„Canaris”, torpilor, construit în 1878, de fier, avînd lungime de 299 de picioare, lățime de 30 de picioare, capacitate de 870 tone, putere de 500 cai, depozit pentru 200 tone de cărbuni și iteala de 16 mile. Are două cazane noi construite în 1895. Armament: 2 tunuri 12, Krup, 2 mitralieri, 4 aparate de protecție pentru torpile și două proiectori electrici de 90 centimetri.

„Regele George”, construit în 1867, e de fier, are o lungime de 201 picioare, lățimea 33, puterea de 2.100 cai, două elici și o iteală de 12 mile. Armament: 2 tunuri de 21 cent. Krup, patru tunuri mici și 2 mitralieri.

„Amiralul Miaulis”, inercișator; carcasa de fier înbrăcată în lemn; e construit în 1879. Lungime de 246 picioare, lățime 36, capacitate de 1770 tone, putere de 2200 cai și iteala de 15 mile. Armament: 4 tunuri de 17 cent. Krup, 4 mici și 2 mitralieri.

„Regina Olga”, de lemn, construit în 1869. Lungime de 230 picioare, lățime 38, capacitate de 2.030 tone, putere de 1950 cai și iteala de 11 jum. mile. Armament: 6 tunuri de 17 c., patru tunuri mici și patru mitralieri. Are o zonă cuirasată de 15 cent. grosime.

„Hollas”, vas de lemn, construit în 1861. Lungime de 220 picioare, lățime 38, capacitate de 1654 tone, putere de 300 cai și iteala de 12 mile. Armament: 2 tunuri de 15 centimetri, Krup, 2 mitralieri Nordenfeld și 1 Hotkins.

„Sfacteria”, yacht de oțel, construit în 1885. Lungime de 66 metri, lățime 9, capacitate 1000 tone, putere de 1000 cai, cu două elici și iteala de 15 mile. Armament: 2 mitralieri.

„Bubulina”, yacht de fier, construit în 1864. Lungime de 91 metri, lățime 8, capacitate de 1950 tone și putere de 1400 cai.

„Alfios”, „Enrotas”, „Pinos” și „Acheleos”, toate de oțel, construite în 1884. Au toate lungime de 128 picioare, lățime 26, capacitate de 400 tone, putere de 420 cai și iteala de 10 mile. Armament: două tunuri de 9,6 Krup și 2 mitralieri.

„Acțion” și „Amorakia”, de oțel, construite în 1884. Lungime de 128 picioare, lățime 26, capacitate de 469 tone și putere de 680 cai cu două elici și iteala de 12 mile. Armament: 1 tun de 26 centimetri Krup și două mitralieri.

„Paralos” și „Salamina”, de fier, construite în 1858. Lungimea de 132 picioare, lățime 24, capacitate de 354 tone, putere de 200 cai și iteala de 10 mile. Armament: 1 tun de 8,7 Krup și un mitralior.

„Afroessa”, „Syros” și „Plixavra”, de fier, construite: „Plixavra” în 1856, iar „Afroessa” și „Syros” în 1858. Toate au aceleași dimensiuni: lungime de 106 picioare, lățime 22, capacitate de 220 tone, putere de 160 cai și iteala de 9 mile. Armament: 1 tun de 8,7 Krup.

„Kissa”, „Kichli” și „Aidon” de oțel, construite în 1884. Lungime de 76 picioare, lățime 15, capacitate de 86 tone, putere de 160 cai și iteala de 9 mile.

„Avro” goletta, de lemn, lungime de 69 picioare, lățime de 18, capacitate de 77 tone. Serveste de pazitor de coastă.

Canonierele „A”, „B” și „C” de oțel. Lungime de 72 picioare, lățime 13, capacitate de 52 tone. Armament: 1 tun de 12 centimetri Krup. Pazitoare de coastă.

„Mykali”, de oțel. Lungime de 66 metri, lățime 9, capacitate de 1000 tone, putere de 2.400 cai și iteala de 16 mile.

„Prens” și „Kerkyra” de lemn. Lungime de 72 picioare, lățime 14 și putere de 36 cai.

„Patre”, „Kefallinia” și „Ermopolis” de lemn; lungime de 54 picioare, lățime 13 și capacitate de 36 tone.

„Eghialia”, „Monemvasia” și „Nanpaktia”, torpiloare de fier. Lungime 23 metri, lățime 4,65, capacitate 300 tone, putere de 60 cai și iteala de 9 jum. mile. Servesc la așezarea torpilor de apărare.

6 torpilore construite în Stettin, în 1885, cele mai bune. De oțel, lungime de 37 jum. metri, lățime 4, capacitate de 85 tone, putere de 1000 cai și iteala de 10 mile. Au și cite un tun Nordenfeld.

CRONICA

6 torpiloare de oțel construite în Poplar în 1881. Lungime de 30 metri...

Încă 5 torpiloare construite în Fradja și alte 13 torpiloare construite în diferite țări.

IMPRESIUNI și PALAVRE

(Din corespondența lui Chifibuz cu cetoarele sale)

Domnul Chifibuz,
Lată-mă din nou venită în București, din noa cu draguțel meu de Adever în mână...

Parcă mă văd fetița zburlănică, la ferestra din spre grădina vecinei. Acolo era un băiat drăguț...

Unde e fetița nebună de atunci! Acum, sint „domnișoară serioasă”.

CHESTIUNI EXTERNE

Turburări în Peninsula Balcanică

(Prin fir telegrafic)

Atitudinea bulgaro-sirbă. — Un fort aruncat în aer. — Reprezentantul Turciei la Sofia...

Atitudinea bulgaro-sirbă

VIENA, 23 Februarie. — Fremdenblatt zice că amenințările în privința unui război în Tesalia...

Maschinării austriace

In caz de război între Turcia și Grecia, Turcia ar acorda berate, mulțumită cărorva clerismul ar pierde jurisdicțiunea...

Un fort aruncat în aer

ROMA, 23 Februarie. — Se anunță din Canea ziarului Italia că creștinii au încercat, ieri noapte...

Correspondenții Greci

Correspondenții greci au fost siliți să părăsească Canea, de oare-ce șeful ocupației a declarat...

Gendarmeria Cretei

CONSTANTINOPOL, 23 Februarie. — Ambasadorii au decis să dizolve comisiunea de

reorganizare a gendarmeriei Crete, de oare ce autonomia Cretei reclamă o altă organizație.

Mobilizarea trupelor cuprinde 120 batalioane de rediși și 65 batalioane de linie.

Reprezentantul Turciei la Sofia

Ahmed Ali Pașa a fost rechemat din călătoria sa la Sofia când a ajuns la Adrianopol. Un funcționar de la Yediz-Kiosck a plecat în misiune la Sofia.

Răspunsul Turciei

CONSTANTINOPOL, 23 Februarie. — Răspunsul Porței la nota ambasadorilor, s'a remis azi acestor din urmă.

Măsură contra Greciei

LONDRA, 23 Februarie. — Puterile europeană acum propuneri formulate de amiralii, în privința măsurilor eventuale de luat în contra Greciei și a Cretei.

Amintirea răspunsului Greciei

ATENA, 23 Februarie. — Răspunsul Greciei la ultimatum-ul puterilor, discutat în consiliul de miniștri și aprobat de rege, va fi remis mâine reprezentanților diplomației.

Ofițeri străini în Grecia

ATENA, 24 Februarie. — Mai mulți ofițeri, aparținând diferitelor armate străine, cerind să ia serviciu în armata grecească, guvernul le-a mulțumit și le-a răspuns că legile elenice nu permit să se primească asemenea oferte.

Prima ciocnire între Greci și Turci

ATENA, 23 Februarie. — Turcii au tras foc asupra unei corăbii cu pînze grecești pe coasta Epirului și au omorât două marelți.

Pregătirile Greciei

ATENA, 23 Februarie. — D. Delyannis a adresat o circulară autorităților, recomandându-le să activeze perceperea impozitelor.

Ordinul regelui George

CANEA, 23 Februarie. — Înainte de a lua deciziunea de a debarca trupe la Selino, amiralii au negociat mult timp cu amiralul grec Reinock...

Detasamente internaționale

CANEA, 23 Februarie. — Niște detașamente internaționale au debarcat de dimineață la Selino, cu destinație la Kandano, la 11 kilometri în munți.

Presa franceză

PARIS, 23 Februarie. — Se prevede că răspunsul Greciei la nota puterilor nu va fi un refuz formal.

Oficiale

D. M. N. Miculescu, inginer agronom și forestier, este numit inspector domeniilor pe lângă ministerul domeniilor.

— Două franci și trei-zeci, bodogănea seor-pia.

— Și în picioare, în mijlocul odăii, cu pumnii în solduri...

— Mi-e frig, Criquet!

— Săraca Charlot! Strângându-ne amîndouă, o să ne încălzim.

— Și bietul infirm se strecură în cirpe.

— Păcat că n'am o sobă în stomac... te-ai încălzi mai repede.

— Tacură.

— Berlauda beată, năvălea în casă.

— Nu știa că copiii veniseră.

— Se apropie de sobă, aprinse o lumînare clătîndu-se și de odată zări pe Criquet și pe Charlot îmbrățișați.

— Se făceau că dorm.

— Impinse pe Criquet cu piciorul.

— Infirmul deschise ochii.

— Ah! bună seara, la Vieque, zise întinzîndu-se.

— Dă-mi paralele!

— Ziua nu prea a fost bună. A plouat toată vremea.

— Nu era nimeni aici prin pasagiul nici pe bulevard.

— Era o zi de trei franci, cît ai făcut?

— Două franci și trei-zeci de bani.

— Două franci și trei-zeci?

— Nu e vina mea. Știi că-ți aduc câte o dată și șapte franci...

— În ziua curselor ți-am adus cinci-spre-zece franci...

— Erai!... Ți-aducî aminte, Charlot? Trei zile, la Vieque nu s'a trezit!

— Cerca să glumească și tremura de groază.

— Dar în curînd oboseala fu mai tare și încercă să doarmă.

— Dar cum?

— Ochi îi se închidea și pierdea noțiunea vieții.

— Atunci fiind că se nălmia pe el însuși, sfocurile strînse împrejurul brațelor...

— Se ridică îngrozit, neștiind ce se petrecea, pe urmă înțelegea.

— Nu mai pot, zise plîngînd.

— După cite-va minute, aceeași caznă cînd îl apucă iar somnul...

— Berlauda sforăia mereu.

— De odată Charlot se strecură diintre cirpe.

— Se încălzise, în sfîrșit.

— Obrajii îi sint mai puțin înflăcărați.

— Nu mai tremura.

— Se frăște pînă la masă, apucă un cuțit deschis și se întoarce la Criquet.

— O să tale sforile și infirmul va veni să doarmă.

— Berlauda n'o să se deștepte de cît a doua zi și n'o să bage de seamă.

— Începuse a tăia legăturile de la picioare, cînd de o dată Berlauda se aplecă.

— Ah! ah! zise rînjînd. Așa mă ascultați?..

— Se rostogoli jos din pat peste Charlot, care n'a dat nici un țipăt.

— Prin instinct, aruncă cuțitul sub pat.

— Dînsa da cu pumnul țeapăn ca fierul.

— II spintecă buza de d'asupra... îi umflă fruntea...

— Și, obosită din pricina loviturilor, adormi lungă Charlot leșinat și plin de sînge...

— Și, obosită din pricina loviturilor, adormi lungă Charlot leșinat și plin de sînge...

— Berlauda dormi ast-fel pînă dimineață.

— Pe la șase ore, se sculă.

— Charlot, șezînd o privia.

— Criquet, palid, e mort de oboseală.

— Sufia greii.

— Ochi îi sint injectați de sînge.

— Javra ridică din umeri și-l dezlegă.

— Tot așa o să-ți fac și diseară, dacă nu-mi aduci cinci franci...

— Ințeles... răspunde înăbușit infirmul.

— Și cînd fu de tot dezleat, se rostogoli fără putere lîngă Charlot.

— Baba iese fără să se ocupe de ei.

— Dar pe din afară închide ușa cu cheia și pune cheia în buzunarul șorțului.

— Peste un sfert de oră o să se întoarcă, după ce o bea nițel rachiu ca să se dreagă.

— Criquet, întins pe spate, zise încet:

— Ascultă, Charlot, e prea mult, prea mult; eu nu mai pot...

— Charlot își șterge singele care-i acopere fața.

(Va urma)

ECOURI

reorganizare a gendarmeriei Crete, de oare ce autonomia Cretei reclamă o altă organizație.

Mobilizarea trupelor cuprinde 120 batalioane de rediși și 65 batalioane de linie.

Reprezentantul Turciei la Sofia

Ahmed Ali Pașa a fost rechemat din călătoria sa la Sofia când a ajuns la Adrianopol.

Răspunsul Turciei

CONSTANTINOPOL, 23 Februarie. — Răspunsul Porței la nota ambasadorilor, s'a remis azi acestor din urmă.

Măsură contra Greciei

LONDRA, 23 Februarie. — Puterile europeană acum propuneri formulate de amiralii, în privința măsurilor eventuale de luat în contra Greciei și a Cretei.

Amintirea răspunsului Greciei

ATENA, 23 Februarie. — Răspunsul Greciei la ultimatum-ul puterilor, discutat în consiliul de miniștri și aprobat de rege, va fi remis mâine reprezentanților diplomației.

Ofițeri străini în Grecia

ATENA, 24 Februarie. — Mai mulți ofițeri, aparținînd diferitelor armate străine, cerind să ia serviciu în armata grecească, guvernul le-a mulțumit și le-a răspuns că legile elenice nu permit să se primească asemenea oferte.

Prima ciocnire între Greci și Turci

ATENA, 23 Februarie. — Turcii au tras foc asupra unei corăbii cu pînze grecești pe coasta Epirului și au omorât două marelți.

Pregătirile Greciei

ATENA, 23 Februarie. — D. Delyannis a adresat o circulară autorităților, recomandându-le să activeze perceperea impozitelor.

Ordinul regelui George

CANEA, 23 Februarie. — Înainte de a lua deciziunea de a debarca trupe la Selino, amiralii au negociat mult timp cu amiralul grec Reinock...

Detasamente internaționale

CANEA, 23 Februarie. — Niște detașamente internaționale au debarcat de dimineață la Selino, cu destinație la Kandano, la 11 kilometri în munți.

Presa franceză

PARIS, 23 Februarie. — Se prevede că răspunsul Greciei la nota puterilor nu va fi un refuz formal.

Oficiale

D. M. N. Miculescu, inginer agronom și forestier, este numit inspector domeniilor pe lângă ministerul domeniilor.

— Două franci și trei-zeci, bodogănea seor-pia.

— Și în picioare, în mijlocul odăii, cu pumnii în solduri...

— Mi-e frig, Criquet!

— Săraca Charlot! Strângându-ne amîndouă, o să ne încălzim.

— Și bietul infirm se strecură în cirpe.

— Păcat că n'am o sobă în stomac... te-ai încălzi mai repede.

— Tacură.

— Berlauda beată, năvălea în casă.

— Nu știa că copiii veniseră.

— Se apropie de sobă, aprinse o lumînare clătîndu-se și de odată zări pe Criquet și pe Charlot îmbrățișați.

— Se făceau că dorm.

— Impinse pe Criquet cu piciorul.

— Infirmul deschise ochii.

— Ah! bună seara, la Vieque, zise întinzîndu-se.

— Dă-mi paralele!

— Ziua nu prea a fost bună. A plouat toată vremea.

— Nu era nimeni aici prin pasagiul nici pe bulevard.

— Era o zi de trei franci, cît ai făcut?

— Două franci și trei-zeci de bani.

— Două franci și trei-zeci?

— Nu e vina mea. Știi că-ți aduc câte o dată și șapte franci...

— În ziua curselor ți-am adus cinci-spre-zece franci...

— Erai!... Ți-aducî aminte, Charlot? Trei zile, la Vieque nu s'a trezit!

— Cerca să glumească și tremura de groază.

tuturor că sintem descendenții eroilor noștri din antichitate.

Mobilizarea trupelor cuprinde 120 batalioane de rediși și 65 batalioane de linie.

Reprezentantul Turciei la Sofia

Ahmed Ali Pașa a fost rechemat din călătoria sa la Sofia când a ajuns la Adrianopol.

Răspunsul Turciei

CONSTANTINOPOL, 23 Februarie. — Răspunsul Porței la nota ambasadorilor, s'a remis azi acestor din urmă.

Măsură contra Greciei

LONDRA, 23 Februarie. — Puterile europeană acum propuneri formulate de amiralii, în privința măsurilor eventuale de luat în contra Greciei și a Cretei.

Amintirea răspunsului Greciei

ATENA, 23 Februarie. — Răspunsul Greciei la ultimatum-ul puterilor, discutat în consiliul de miniștri și aprobat de rege, va fi remis mâine reprezentanților diplomației.

Ofițeri străini în Grecia

ATENA, 24 Februarie. — Mai mulți ofițeri, aparținînd diferitelor armate străine, cerind să ia serviciu în armata grecească, guvernul le-a mulțumit și le-a răspuns că legile elenice nu permit să se primească asemenea oferte.

Prima ciocnire între Greci și Turci

ATENA, 23 Februarie. — Turcii au tras foc asupra unei corăbii cu pînze grecești pe coasta Epirului și au omorât două marelți.

Pregătirile Greciei

ATENA, 23 Februarie. — D. Delyannis a adresat o circulară autorităților, recomandându-le să activeze perceperea impozitelor.

Ordinul regelui George

CANEA, 23 Februarie. — Înainte de a lua deciziunea de a debarca trupe la Selino, amiralii au negociat mult timp cu amiralul grec Reinock...

Detasamente internaționale

CANEA, 23 Februarie. — Niște detașamente internaționale au debarcat de dimineață la Selino, cu destinație la Kandano, la 11 kilometri în munți.

Presa franceză

PARIS, 23 Februarie. — Se prevede că răspunsul Greciei la nota puterilor nu va fi un refuz formal.

Oficiale

D. M. N. Miculescu, inginer agronom și forestier, este numit inspector domeniilor pe lângă ministerul domeniilor.

— Două franci și trei-zeci, bodogănea seor-pia.

— Și în picioare, în mijlocul odăii, cu pumnii în solduri...

— Mi-e frig, Criquet!

— Săraca Charlot! Strângându-ne amîndouă, o să ne încălzim.

— Și bietul infirm se strecură în cirpe.

— Păcat că n'am o sobă în stomac... te-ai încălzi mai repede.

— Tacură.

— Berlauda beată, năvălea în casă.

— Nu știa că copiii veniseră.

— Se apropie de sobă, aprinse o lumînare clătîndu-se și de odată zări pe Criquet și pe Charlot îmbrățișați.

— Se făceau că dorm.

— Impinse pe Criquet cu piciorul.

— Infirmul deschise ochii.

— Ah! bună seara, la Vieque, zise întinzîndu-se.

— Dă-mi paralele!

— Ziua nu prea a fost bună. A plouat toată vremea.

— Nu era nimeni aici prin pasagiul nici pe bulevard.

— Era o zi de trei franci, cît ai făcut?

— Două franci și trei-zeci de bani.

— Două franci și trei-zeci?

— Nu e vina mea. Știi că-ți aduc câte o dată și șapte franci...

— În ziua curselor ți-am adus cinci-spre-zece franci...

— Erai!... Ți-aducî aminte, Charlot? Trei zile, la Vieque nu s'a trezit!

— Cerca să glumească și tremura de groază.

FOIȚA ZIARULUI „ADEVERUL”

15

PE DRUMUL CRIMEI

PARTEA INTIIA

CASA INGROZITOARE

V

Charlot murmură:

— Mi-e frig! Tare mi-e frig!...

— Il scuturau frigurile și gemea încetșor.

— Se părea că ciripește o pasărie.

— Obrajii îi erau roșii și ardeau; dar scoțându-și pantofii, își ținea în mâini picioarele înghețate, ca să le încălzească.

— Mi-e frig! Mi-e frig tare!...

— Tăcu. Auzise prin coridor mersul schiopă-tînd, ușor de o parte, greu și împiedicat de altă parte, a lui Criquet infirmul.

— Acesta intră.

— Mi-e frig, Criquet, mi-e frig tare!

— Da, ticăloasă vreme... zăpădi și ploaie...

— Eu m'am pus la adăpost pe sub ganguri. Pe

SPECTACOLE

TEATRUL NAȚIONAL. — Prima reprezentație a D-rei Marcelle Jossot, cu concursul D-lor Antoine Jean Coquelin și Camille Dumény. Marti 25 Februarie, 1897, la orele 9 seara, se va reprezenta Amanții, comedie în 5 acte, de D. Maurice Donnay...

comunei pentru a plînge pe mormintul fiului său. Ziua de ieri însă i-a fost cea din urmă. Bărbatul său, văzînd că trece peste orele 2 și femeia nu mai vine, și-a închisuit că trebuie să i se fi întimplat ceva. Știînd că se găsește în cimitir se duce să vadă dacă este acolo.

Simbătă trecută, trenul care venea de la Ploiești spre Sîlnic a omorît un om între stațiile Poiana și Sîlnic. Se fac cercetări de către parchet.

Crima din Calea Victoriei

Nouă amănunte. Am povestit pe larg la ediția de azi dimineață crima ce s'a săvîrșit Simbătă seara, în fața palatului regal.

Cadavrul. Era întins pe masa de autopsie, scîldat în sînge.

Cernea era om înalt, bine făcut și puternic. Cadavrul avea o singură rană în partea stîngă, în dreptul inimii. Cuițul a pătruns printre coaste și a atins partea de sus a inimii.

Deși a pierdut mult sînge, totuși nu era de loc desfigurat. Privirea păstrase în ultimul moment expresiunea durerii. A murit cu ochii deschiși și dacă nu era plin de sînge, se putea crede că doarme.



Ilie Cernea

E îmbrăcat în haine negre, poartă cămașă scorbîtă și cravată de matase albă. Om frumos, cu părul și ochii negri, mustața mică. Era de vreo douăzeci și unu de ani. Anul acesta trebuia să se ducă să tragă sorții, de oare ce nu făcuse armata încă.

De fel e din comuna Păloși, comitatul Colahumului, Transilvania.

În București era de vreo 7 ani și a servit ca fecior pe la diferite case mari. În timpul din urmă era în serviciul D-ului Lempart de pe bulevardul Elisabeta, No. 6. Cernea n'avea rude nici părinți.

Autopsia

O mulțime de prieteni și cunoscuți aflînd de omorîrea lui, s'a dus să-l vadă la Morgă, dar nu li s'a permis intrarea, de oare ce regulamentul oprime de a se vedea cadavrul pînă nu i se face autopsia și nu se dispune înmormintarea.

Azi i se va face autopsia și mîine va fi înmormintat.

Neculai Păis

Asasinul lui Cernea e mai tînar cu două ani de cît victima.

L-am văzut în cabinetul prefectului de poliție cînd desinatorul „Adevărului” i-a făcut și portretul.



Nicolae Păis

Păis e îmbrăcat ardelenește. Poartă o flanelă albastră, cămașă de pînza peste ȋțari. E înalt și simpatice la înfățișare. Privirea lui fîi inspiră milă, E blond, cu ochii mari, albaștri.

De fel e din comuna Mesindolf, comitatul Seghișoarei. În București se află de un an și trei luni. Sosind, a intrat ca servitor la Căminea Națională, unde se află pînă în ziua crimei, împreună cu un frate al său.

Convorbirea

Păis e de 19 ani, mustața abia îi mijeste. L-am întrebat: — De ce l-ai ucis pe Cernea? — Dar n'am voit, Domnișorul, să-l omor. Ce eram să fac? Mă bătuse. — Ce avea cu tine? — Ia... pentru o femeie. Mi-a luat amanta. — Și cu cuițul voiai să te aperi de el? — Dracu mi l-a scos în cale, D-le. Eu poate tot nu dădeam în el, dar tot el mă rău: a venit la mine și mi-a dat două palme, de m'a umplut sîngele. Ce eram să fac. El era mult mai voinic de cît mine și dacă nu scoțeam cuițul, mă bătea rău.

Mămurisirea

Nenorocirea mea a fost, zicea Păis, ca să-l lovească de moarte. Numai odată am dat și apoi am voit să fug, de frică. Dar el s'a luat după mine. O mină o ținea la piept, de unde începuse să curgă sîngele, iar pe cea-altă o întinse să mă prindă și să mă lovească. La cotitura străzii a cizut jos și a murit. Ce a fost cu el, nu știu; pe mine m'a adus la poliție.

Căința

— Și nu-ți pare rău că l-ai omorît? — Rău, D-le. Astă-neaptea n'am dormit de loc. Uite cum îmi tremură carnea de pe mine și sîngele m'a înghețat în vine. Are să mă vire în pușcărie. Vai de tineretele și de viața mea. — Dar amanta ta știa că ai să-l omori? — Ferească sfîntul. Eu am amenințat-o numai. — De unde aveai cuițul? — L-am luat de la Căminea unde serviam. — L-ai ascuțit înainte de a pleca la amanta ta? — Nu.

Sîngele

Pe cămașă avea o pată de sînge. — Am întrebat: — De unde e sîngele ăsta? — Mi-a curs din nas cînd mi-a dat Cernea cu palma peste obraz. Uite, o batistă am umplut-o de sînge. Și Păis a scos batista și mi-a arătat-o. Cînd am voit să plec, Păis a început să plîngă, zicîndu-mi: — D-le, să aveți milă de mine, că-mi blestem eu singur zilele. Numai să nu mă bage în oală pe viață. Azi a fost înaintat parchetului, care va da mandat de depunere și Păis va fi trimis la Văcărești. Păis e minor și se va folosi de ușurința pedepsei în acest caz. Vip.

INFORMAȚIUNI

Generalul Iarca, comandantul corpului al IV-lea de armată, care a fost chemat zilele acestea în București, s'a înțeleș cu ministrul de război în privința măsurilor de luat pentru întărirea liniei Prutului și a unei eventuale concentrări a trupelor corpului al IV-lea.

După cît am putut afla, chiar săptămîna aceasta se vor lua măsurile ca primele contingente de rezervă să fie gata a se prezenta la corpurile lor, la cel d'întîi ordin.

În curînd pichetele de pe linia Prutului, care au fost întărite cu cîte 25 soldați, vor primi nouă forțe.

Cavaleria din cele două corpuri de armată ale Moldovei va fi concentrată la Roman, îndată ce se va crede că războiul european este inevitabil.

D. general Iarca a fost din nou chemat în București, tot în chestia măsurilor de luat pentru mobilizarea corpului al IV-lea.

Alegerea unui senator la Ilfov, în locul Prințului D. Ghika, se va face în primele zile ale lunii Martie.

Pînă acum nici conservatorii nici liberalii n'au fixat candidații.

Se vorbește că D. Lascar Catargiu ar fi soris în străinătate D-lui Al. Lahovari, întrebîndu-l dacă starea sănătății îi permite a se întoarce în țară și a candida la acest colegiu.

În cazul cînd D. Lahovari ar refuza să candideze, se crede că se va pune candidatură D-lui General Manu.

Cu privire la această alegere, D. Sturdza a declarat că ar fi o rușine ca în București să iasă candidatul conservatorilor în locul ocupat de Prințul Ghika.

Azi aî plecat din București în Grecia șaptezeci de greci, ca să se înroleze între insurgenții.

Din Brătia și Galați vor pleca vreo 700. Toți insurgenții se grămădesc acum la granița Tesaliei.

Eri, grecii din București au făcut o nouă subscripție. S'au adunat 47,000 lei. Pînă acum s'a subscris de către Grecii din România aproape 350,000 lei.

Știrile telegrafice sosite zilele acestea arîtînd că situația devine din ce în ce mai nesigură și că războiul se poate să izbucnească, au avut un rău efect asupra prețelor noastre de cereale.

Prețul grînelor aî scăzut foarte mult, iar nabururile s'au urcat enorm.

D. Ioan G. Cimpeanu va fi numit polițaiul orașului Tirgoviștea, în locul D-lui Stelian Stănescu, demisionat.

Aseară s'a ținut la D. Sturdza o consfătuire politică la care a luat parte un însemnat număr de fruntași liberali.

Consfătuirea a ținut pînă tîrziu și s'a discutat numai asupra situației politice și a remanierei ministeriale.

În bugetul comunei București, pe exercițiul 1897-98 se prevede suma necesară pentru construirea a trei școli comunale.

Apa Bahluiului, venind foarte mare, a debordat în mai multe locuri, făcînd mari stricăciuni, mai cu seama aratriilor.

Șesul Bahluiului între Cucuteni și Iași este în întregime inundat. Comunicația se face cu mare anevoiță.

Plîngeri

Peste o sută de locuitori din comuna Crețești-Sintest, plasa Sabar, județul Ilfov, s'au plîns ministrului domeniilor că întîrzie prea mult cu vînzarea acestor moșii, care este proprietatea statului. De mult ea este scoasă în vînzare, dar lucrările pînă acum nu s'au făcut. Între locuitori există mare zarvă. O parte din ei se cred nedreptății că nu au fost înscrși printre cumpărătorii și în tot-d'una cînd merge comisiunea în localitate, o ia la gonă.

Ministrul de domenii ar trebui să cerceteze cazul, să vadă dacă în adevăr nu s'au făcut neregularități și în caz cînd totul va fi regulat, să procedă la vînzarea moșiei. O lume întreagă suferă și aceia care au drept la pămînt și aceia care nu au drept, și starea aceasta de nesiguranță trebuie să înceteze. Din neînțelegerea dintre sîteni profită ardeștii, care iau seaptele pînt de pe nonorocișii țărani.

Litere și arte

La începutul lunii viitoare, se va da o serbare artistică sub patronajul reginei și cu concursul mai multor artiști din străinătate. Produsul acestei serbări va servi de fond pentru ridicarea unui monument nemuritorului artist Matef Millo.

D. Gubernatis a ținut a seară, la Atenei, prima sa conferință. A vorbit despre femeia italiană de la 1300 pînă la 1600.

Nu era tocmai multă lume. Aceasta din cauză că nu puteau intra de cît invitații. A asistat și regina, însoțită de-o damă de onoare. La sfîrșit, regina a primit în loajă pe D. Gubernatis și l-a felicitat.

Conferința a fost interesantă și prezentată într-o formă literară elegantă. Conferențiarul a schitat viața și operele celor mai celebre dintre femeile italiene, arătînd influența pe care au avut-o în renăscerea și dezvoltarea artelor și literaturii în Italia.

La sfîrșit, conferențiarul a fost frenetic aplaudat. El și-a sfîrșit conferința printr-unologiu la adresa Carmen-Sylvei.

Corpurile Legiuitoare

DE LA CAMERĂ

Ședința de la 24 Februarie 1897

La ordinea zilei discuția pe articole a legii pentru înființarea Casei Rurale.

D. Gr. M. Sturdza susține art. I de oare-ce e bine să se vie în ajutorul țăranului pentru a putea cumpăra pămînt. Legea de față moralizează pe țărani.

D. Missir propune un amendament și anume: Capitolul I să fie intitulat „Constituirea Casei Rurale”.

D. Dobrescu-Argeș propune un amendament ca să se înlesniască cumpărarea moșilor așezămintelor publice și private.

ULTIMA ORA

VIENA, 23 Februarie. — Se afirmă în cercurile diplomatice că răspunsul Greciei la nota puterilor va fi urmat de negocieri. S'a aplanat oare-cum ideea în privința măsurilor coercitive ce pînă acum se considerau ca iminente.

ATENA, 23 Februarie. — După Palingenesia, șeful bandelor macedonene a pus mîna pe un post turc lângă Kraina. Se desminte știri privitoare la niște negocieri dintre Turcia și Grecia.

CANEA, 23 Februarie. — Creștinii au încercat să facă să sară în aer micul fort Keratidi. O parte a fortului s'a dărîmat; trei nizamî au fost omorîți și 9 răniți.

GORESPONDENȚA PREMIILOR

D-lor G. I. Stăneulescu, Craiova; sub-locot. C. Antoniu, Iași, cărțile D-voastră au fost expediate astăzi.

D-lor abonați ai jurnalului „Mode Nationale”: No. 9, din 6 Martie v'a fost expedit cu poșta de astăzi.

D-lor Ath. Constantinescu, Birlad; Victor Ottolescu, Loco; George Ștefănescu, Birlad; I. N. D. student veterinar, loco; Iancu Andreescu, Loco; Petrache Nicorescu, Brătia, bine-voitî v'a rog a ne arăta premiul ce dorîți. Costul redus se află în dreptul fie-cărui, în pagina a patra a ziarului nostru.

M. Eug. Wiquelin, professeur Focani, veuillez nous adresser 2 fr. 35 plus le port 1 fr. et vous recevrez les volumes demandés franco à Focani.

D-lui Dimitrie Nicolae, Com. Bucești, n'am primit de la D-voastră nici o cerere pentru cartea Țarul Ivan.

BIBLIOGRAFII

A apărut: Apologetica creștină, curs de teologie fundamentală, traducere de economist-Const. Năzare, licențiat în teologie. Această lucrare, tradusă din limba rusă, este divizată în două volume. I-ul volum costă 4 lei și cuprinde aproape 500 pag. Vol. II, care va apărea pe la finele lui Mai, va costa pentru ce-l ce fac abonamente de pe acum cu I-ul volum lei 7 și va cuprinde de-asemena vreo 500 de pagini. 831-1.

Restaurantul V. Hr. COSMA

In toate seile concert muzical sub dir. renumitul SCHIPEK. Bucătăria reorganizată sub direcția unui șef expe adus din Constantinopol. Vinuri fine și nelătrăcute Albe și negre indigene. Serviciul prompt și prețurile moderate.

CATALOGUL VINURILOR SUPERIOARE: Vin alb de Drăgășani, r. oasta 1886 butelia 2 lei. Vin alb de Drăgășani recolta 1883 butelia 3 lei. Vin alb de Dealu Mare recolta 1883 butelia 3 lei. Vin negru de Dealu Mare recolta 1886 butelia 2 lei. Vin negru de Nicorești recolta 1887 butelia 2 lei. Vin negru de Bordo din Drăgășani r. oasta 1892 butelia lei 2.40. Vin negru de Chipru (Dessart) butelia 3 lei 742-25.

Important pentru d-nii agricultorilor

6-8000 POGOANE

Se seceră și se leagă în părți de cel puțin 2000-2500 pogoane la un loo, cu mașine de secerare-legatori. Mecanicul conducător, Șfiora și uni-de-lemnul în sarcina antreprenorului. Informațiuni, sub inițialele F. T. No. 750 la administrația acotuziziar. 830-15.

HIRTIE DE ȚIGARA „EDISON PAPER”

De vînzare la toate debitele din țară. Deposit general la D. GR. IONESCU Str. Zăcăniilor No. 9. — 851-35

POST DE MÎNCĂȚI

Luian în Lipscași să cumpărăți. Honari vii și ferși, strile proaspete, crevetze, midii proaspete și marinată, Icre negre de Taigan în sacuți, Icre de știucă și crap, mîșline dulci, mîșline m'inate, mîșline proaspete de Italia, Halva de Alcaionopol, melci, mîntăreți rusești, etc. etc.

Mîncări preparate. A gheganii a al grec, Mîșline a la grec, Midii umpluți, Pătligale roșii proaspete umplute, Caracatiți a la grec, Raaf rasol, Pătligale impinate etc. etc.

Legume proaspete și fructe. Sparanghel, Pătligale roșii, Pătligale vinți, Anghenari, bob, coponid, dovleci, ciuperce, mazare, struguri razechi și mișkeke, mere, pere, mandarine, etc. etc.

Conserve de post. Ardei umpluți, ghișeci orientali, ghișeci cu lăgăraș, Pătligale tocate, și tot fel de decompoturi.

Pescării proaspete și afumate. Macro, Scrumbiș, Kifad, Lavracki, etc. etc. Lio, știucă, caracota vii, etc. etc. afumată Macro, Licurici, Jernăci, Kesai, Somca, Bilingu, Sprotin etc. etc.

Luian Opreșcu & Comp. Lipscași No. 63. 850

Doctorul PAULESCU. Dă consultațiuni de maladii interne și maladii secrete la femei și la bărbați. Pentru săraci, consultațiuni și vizite la domiciliu gratuit.

orele de consultațiuni 4-6 1/2. Strada Celți No. 7. (Intrarea prin strada Blănarilor) 784-15

Dr. WESTFRIED

MEDIC AL SPITALULUI CARITAS BOALE INTERNE, FEMEII și FACERII. Consultațiuni de la 2-8 p.m. și 6-8 seara. 5 CALEA CĂLĂRAȘILOR 5. Tratează de asemenea boala siphilitic. 504-30

Avis Important

Sub-semnatul avem onoare a face cunoscut onor. public și onor. antreprenori; că avem Fabrica de piatră brută și lucrata în județul Vidin din carierele Florința Coșova și alte Cariere din Bulgaria și putem primi orice Comandă de cantitate mare de piatră. Rog onor. public și onor. antreprenori a ne onora cu comenzi D-lor, și se vor convinge despre calitatea mărfii și de prețurile cele mai moderate rog să vă adresați la sub-semnatul din orașul Vidin Bulgaria.

Cu stimă. Angelachi G. H. Angeloff Georgi P. Logofetoff. 844-7

De inchiriat o casă singură în curte avînd 2 antreceri separate, 7 camere de stăpin, cameră de baie, o bucătărie, 3 pivnițe, 3 camere de servitor, apă canal, str. Emigratului 5. 846-6

Se caută

20.000 lei cu 10% pe ipotecă dupe credit, adresați Barbu post r stant. 832-3

MOBILE! Un domn avînd necesitate de o mare cantitate de mobilă de ocazie cumpără orice fel de mobilă și ornamente, asemenea un pian și i casă de fier. Adresa prin scrisori. FRED. str. Columbilor 4 bis. 785-10.

LA SINAI

DE VINZARE SAU DE INCHIRIAT: Un mare ateliar mecanic cu abur pentru spalatorie de rufe și un grajd de mai multî cai, construite din zid masiv cu temelie de piatră, apă introdusă, canal de sursă, magazii, soproane și UN MARE TEREN CU O SUPRAFAȚĂ DE 2100 METRI PATRAȚI.

De VINZARE Proprietate în strada Isvor. No. 56, compusă din: Un mare ateliar mecanic cu abur pentru spalatorie de rufe și un grajd de mai multî cai, construite din zid masiv cu temelie de piatră, apă introdusă, canal de sursă, magazii, soproane și UN MARE TEREN CU O SUPRAFAȚĂ DE 2100 METRI PATRAȚI.

Doritorii pot avea informații în București, Str. Govaci. No. 3. 839-12

Doctor G. N. Miliaressi

Bulevardul Carol 25. Orel de consultații 1-4 p. m.

DE INCHIRIAT

De la sfîntul Gheorghe vltor. În str. Emigratul No. 3, aproape de calea Victoriei

Două perechi Casa în aceiași Curte. Una cu 3 Etaje, compusă din 14 Camere și un salon mare, 2 bucătări și 3 comodități cu closet. Baie cu duș, Tapet, Parquet, sonerie electrică, Apă, Gaz, Canal, Terasă, Seră, Sobă de porțelan și Teracotă, 2 pivnițe separate. Grajdul cu Cabine, apă, canal de scurgere și pavaj, încăpător pentru 8 cai. Soproan, podul cu asfalt, pîntru 4 trăsuri. În totul grajdul și al soproanului pot încăpea 8000 chitogramme fin.

Două Camere, pentru vizitii și rîndaș. Orzării. O altă pereche Case, compusă din 5 Camere, Una bucatărie cu o Cameră alături, comoditate cu closet, apă, gaz, sonerie electrică, Tapet, Parquet, Sobă de teracotă pînă. Grajdul, pentru 2 cai, podul cu asfalt. Soproan, pentru o trăsuri. Curtea mare pavată și canalizată, avînd 2 recipiente. Amîndouă aceste perechi de Case au grădinițele lor în fața Străzii.

În calea Plevnei No. 164

Două din cele 6 perechi Case care au 2 intrări și eseri, formînd un pușgîd prin calea Plevnei și strada Virgîlii, acelea care au, după arși și principale de intrare, N-rele 2 și 5 comune: Cea cu No. 2, din 8 Camere, din care 4 foarte spațioase, patru și 2 comodități, sub sol, apă separată pentru dînsa și 2 grădinițe. Cea cu No. 5, din 7 camere, patru, sub sol, 2 comodități apă și grădinițe. Podul casilor foarte mare, cu ferestre mari, stil elevat, Trotuar de bazalt împrejurî tuturor casilor.

În strada Virgîlii No. 67.

Una pereche Case, compusă din 2 camere și un ateliar mare de tipografie, una bucatărie, 2 comodități, pivniță foarte mare, pol mare și înalt deasupra caselor pentru păstrî material de tipărire. Casa din strada Emigratul No. 3, sunt și de VINZARE în totalitate lor. Acesta case sunt ipotocate la Creditul Fonciar urban din București pentru suma de 75.000 lei. Asomenea este de VINZARE și un loc viran care formează colțul între calea Plevnei și strada Virgîlii, avînd o fațadă de 24 metri în calea Plevnei și de 24 în strada Virgîlii, și o pozițiune foarte frumoasă. Doritorii de a INCHIRIA sau a CUMPARA aceste Imobile, se vor adresa la proprietari Lr. Doamna Elena Eraclidy, domiciliată în București, strada Romană No. 40. 818-3

Se caută

Un îngrijitor de moșie, a se adresa în București calea Călărașilor 53. 849-10

AU SANS PAREIL

CASA FRANCESCA BUCUREȘTI.—24 Str. LIPSCANI. Mare asortiment de flori artificiale Violete și noutăți pentru mode. Se primesc reparațiuni de pălării pentru dame. 824

INȘTIINȚARE

Strada Crinului No. 27. Îngă Strada Clementi

Se vinde tot mobilierul luxos și elegant compus din Selez, Sirov, Dormitor, Sufrajerie, covorașe persane și alte obiecte de valoare și prețuri estime în toate zilele de la ora 9-5 p. m. Să se vină și în parte. 645-8

MAGASINUL DE

Bijuterie, Horologarie și Orfvererie G. C. NICOLAU. Furnisoral Curței Regale. Fondat 1853. Calea Victoriei 30 (vis-à-vis de Prefectura Poliției) BUCUREȘTI

Anunță pe onor. sa clientele că sosește continuu pentru 1-15 Martie noutăți de „MARTIȘOARE”

lucrate în aur cu pietre fine, argint în emailie și diferite embleme din cele mai noi și mai frumoase. Prețurile moderate. 832-8

De inchiriat

Casele din strada Trajan No. 49 compuse din: Un Salon, entre, 3 camere, bucatărie, pivniță, magazie curte și grădină. Doritorii sunt rugați a se adresa D lui Marin G. Constantinescu, str. Pușu cu apă rece No. 32 București. 829-3

De vânzare

Casa din Huj cu locuți și toate dependențele r. p. oprităste D-nei Maria Ștefănescu, căsă, cărșă de alături cu casele D-lui Lecachi. Doritorii se vor adresa D-lui Dimitrie I. Mihăescu R.-Sărul. 783.

M-me CONSTANCE

Strada Plevnei 120 (între cu grădina evanoe) — Dă consultațiuni în știința curții de acotuziarii și chiremanii (prin cărși și cutare în p.c.a.) de la 9 ore dim. pînă la 9 ore seara. Comenzițiile se fac în limba franceză și cea germană. 412-80

